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 З метою набуття практичних навичок і компетенцій з виготовлення дезінфекційних 

розчинів в умовах аптеки включені практичні і семінарські заняття, підготовлено два відео-

семінари про етапи екстемпорального приготування різних лікарських форм для потреб 

пацієнтів у час воєнного стану, які не виробляються промисловістю, зокрема, при хронічних 

дерматологічних захворюваннях. Практичне заняття з екстемпорального виготовлення 

дезінфекційних розчинів, різних мікстур, мазей, свічок для потреб військових проводиться на 

базі КП ЛОР «Міжлікарняна аптека № 272» - це єдина аптека у Львівській області, яка має 

ліцензії на виготовлення стерильних ліків; також для нестерильних ліків, відпуску 

наркотичних, психотропних препаратів, і ще має ліцензію на мобільний аптечний пункт для 

відпуску ліків , в т.ч. у програмі «Доступні ліки» для сільського населення. Завідувач аптеки 

Заболотня З.О. як асистент кафедри впроваджує наукові розробки у навчальний процес циклів 

спеціалізації, ТУ для набуття компетенцій.  
У системі безперервного професійного розвитку і післядипломної освіти фармацевтів 

необхідним є інтеграція результатів наукових досліджень  кафедри з актуальних напрямів 
фармацевтичної допомоги при довготривалому COVID та постковідних синдромах, з 
виготовлення дезінфекційних розчинів, лікарських форм в аптеці для потреб воєнного стану, 
щоб покращити надання фармацевтичної допомоги населенню, якості життя і збереження 
здоров’я нації. 
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Вступ. Такий симптом, як біль у горлі, є поширеною причиною відвідування лікарів 
первинної медичної допомоги та підставою для призначення антибіотиків.  

Сьогодні в умовах повномасштабної війни, підвищення стресового стану населення 
спостерігається зниження імунітету і збільшення рівня захворюваності. Враховуючи 
зазначене, актуальним є своєчасне якісне забезпечення населення лікарськими засобами, в 
тому числі тих, які застосовуються при захворюваннях горла.  

Метою роботи вивчення контингенту споживачів лікарських засобів, які 
застосовуються при захворюваннях горла та аналіз їх уподобань. 

Результати роботи.  
Дослідження проводили із застосуванням метода анкетування в аптечних мережах: 

«Аптека низьких цін», «Формула здоров’я», «Подорожник», «Мед-Сервіс» м. Запоріжжя,  
м. Дніпро, м. Миколаїв та м. Херсон. В даному досліджені прийняли участь 97 фармацевтичних 
працівників із зазначених аптечних мереж та 103 відвідувача даних аптечних закладів. 

Аналіз результатів проведеного анкетування відвідувачів аптек дозволив встановити, 
що основні споживачі даних лікарських засобів – жінки 33 (75,0 %), у віці від 20 до 30 років 
(82,0 %), які надають перевагу наступним лікарським засобам: Стрепсілс, льодяники по  
8,75 № 16, (22,4 %), Септефрил-Дарниця, табл. по 0,2 № 10 (10,3 %), Септолете тотал лимон 
та мед, льодяники по 3 мг №16 (10,4 %) для лікування: ГРВІ – 40,5 %, грипу 24,7 %,  
Covid-19 – 5,3 %, ангіни -7,8 %, ларингіту – 6,2 %, без рецепта лікаря (81,0 %). 

Джерелом інформації щодо лікарських засобів при захворюваннях горла для  
споживачів є: порада фармацевта – 24 (54,6%), призначення лікаря – 13 (29,5%), інтернет 
мережі –7 (15,9%). 

Значна частина споживачів даних лікарських засобів (88,6 %) вважають ефективними 
лікарські засоби зазначеної дії та доступними за ціною. 

Фармацевтичні працівники відмітили, що найчастіше лікарські засоби досліджуваної 
фармакологічної групи купують при наступних захворюваннях: ГРВІ (67,0 %) грипі (23,0 %) 
та ангіні (10,0 %). При цьому, вони відмітили, що 70,0 % споживачів зазначених лікарських 
засобів потребують консультацію фармацевта, а 30,0 % - не потребують.  
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Ціна на ліки від болю в горлі 54,0 % відвідувачів аптеки задовольняє, 28,0 % - 
задовольняє частково, 18 % - не задовольняє. Фармацевти зазначили, що найбільший попит 
спостерігається на наступні лікарські засоби даної дії: Стрепсілс (20,6 %), Септефрил-Дарниця 
(17,7 %) та Бронхо Веда (14,7 %). 

Висновки. Таким чином, було вивчено контингент споживачів лікарських засобів, які 
застосовуються для лікування захворювань горла та проведено аналіз їх уподобань. 
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Вступ. Біль у горлі – це поширений симптом при різноманітних вірусних та 

бактеріальних захворюваннях, кількість яких в умовах повномасштабної війни значно 

збільшилась. Відповідно, збільшився попит на лікарські засоби для лікування горла, у зв’язку 

з чим, актуальним є оптимізація забезпечення населення ліками зазначеної дії.  

Метою роботи стало дослідження вітчизняного ринку лікарських засобів, які 

застосовуються при захворюваннях горла. 

Результати роботи. Встановлено, що на зазначеному сегменті ринку в обігу знаходяться 

176 найменувань лікарських засобів (код АТС R02 «Препарати ,які застосовуються при 

захворюваннях горла»), серед яких 66 (38,2 %) – оригінальні та 107 (61,8 %) – генерики.  

Більша частина асортименту представлена твердими лікарськими формами. (61,8 %).  

Аналіз фірмової структури даного сегмента ринку показав, що 89 (50,3 %) 

досліджуваних лікарських засобів виробляють на території України, а 87 (49,7 %) надходить 

із-за кордону від 26 фармацевтичних компаній з 16 країн світу.  

Лідерами серед вітчизняних виробників виступають ТОВ “Фармацевтична компанія 

Здоров'я” (13 (14,9 %) найменувань та АТ “Фармак” (10 (11,5 %)). 

Серед іноземних виробників треба відмітити фармацевтичні компанії з Німеччини, які 

надають 13 (8,0 %) та Іспанія, компанії якої виробляють 11 (7,7 %) лікарських засобів для 

лікування захворювань горла на зазначений сегмент фармацевтичного ринку України.  

Вивчення конкурентоспроможності компаній-виробників лікарських засобів 

досліджуваної групи дозволило встановити, що найбільша конкуренція спостерігається серед 

виробників препаратів-аналогів: Деквалінію хлорид (Kvi = 0,94), Гексетидину (Kvi = 0,94), 

Бензедаміну гідрохлориду (Kvi = 0,94).  

Не спостерігається конкуренція серед виробників Екстракту ісландського моху, 

Екстракту квітів соняшника, Екстракту з листів шавлії, Прополісу.  

Розрахунок частки сегменту фармацевтичного ринку, яку займає кожен з фірм-

виробників показав, що найбільша питома вага в досліджуємому сегменті припадає на  

ТОВ “Фармацевтична компанія Здоров'я”, Україна (dij = 0,0751). 

Згідно результатів кваліметричного аналізу, найбільш конкурентоздатними є 

препарати: Декаметоксин В (К = 1,00), Хлорофіліпту екстракт (К = 1,00) та Лізоцим (К = 1,00). 
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